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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos dezesseis dias do mês Abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Daniel Martins dos Santos, primeiro secretario o 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota 

Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João 

Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu 

Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou 

ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

O vereador David Quintero Salomão pediu que registrasse me ata seu posicionamento favorável em 

relação a audiência publica e que o assunto precisa ser debatido com mais profundidade.  

O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor Silvio Marinho do Nascimento, advogado e 

coordenador da COOPAMCOL Movimento BR Sustentável que falou sobre o andamento do processo da EF 

170 – Ferrogrão e as ações que visam a democratização da discussão deste projeto e as ações que estão 

sendo empreendidos pelas comunidades e trabalhadores rodoviários.   

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre uma reunião que 

participou com os representantes da agencia da Receita Federal e que a agencia desta cidade será 

reduzida para posto de atendimento com serviços restritos, lamentando esse fato. Disse que entrou em 

contato com o senador Zequinha Marinho para intervir em Brasília e tentar reverter essa situação. Falou 

que Itaituba é município pólo e compreende mais de seis municípios vizinhos e que os mesmos dependem 

muito da agencia da Receita em Itaituba. Finalizando entregou homenagem ao 53º BIS em Itaituba.   

Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, falou sobre um projeto de lei de autoria do executivo 

municipal que altera o código tributário municipal que tramitará na sessão de amanha para votação e que 

será um fiasco e causará transtorno para população do município e que desde já vota contrario ao 

projeto. Falou sobre a agencia da Receita Federal em Itaituba e que no ano de 2018 a mesma arrecadou 

mais 170 milhões para os cofres públicos e que o custo operacional é de 400 mil reais por ano. Lamentou 

que a agencia se torne um posto de atendimento e que causará transtorno para a população do município 

e região, enfatizando que uma comissão de vereadores irá a Brasilia para tratar do assunto. Finalizando 

entregou homenagem aos profissionais de LIBRAS e o projeto de inclusão dos surdos mudos da 

professora Joana D’arck.  
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Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, comentou sobre o projeto do executivo municipal e que 

todos os vereadores votaram e não adianta jogar pedras nos outros. Disse que não tem medo de votar no 

projeto citado pelo vereador Davi Salomão e nem de represálias, dizendo que a justiça que irá dizer se é 

legal ou ilegal. Em relação a Ferrogrão disse que deve se saber o que ficará de benefícios para o 

município e região e que defende as audiências publicas para discutir a implantação do projeto. Disse que 

no distrito de Campo Verde e Miritituba ficaram, com a implantação dos Portos, ficaram apenas as 

promessas e mazelas, pedindo cuidado na implantação da Ferrogrão na região.  

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre a implantação da Ferrogrão na região e 

que tirará centenas de empregos de caminhoneiros, comércios locais e demais mazelas. Disse que depois 

da implantação dos Portos em Miritituba e a criação de uma agenda mínima, restaram apenas as mazelas 

e pediu que tivessem cuidado com a Ferrogrão. Comentou sobre a légua patrimonial de Miritituba e que 

irá enviar oficio a Superintendência do INCRA para pedir desmembramento do distrito e passar para o 

município para legalização das terras em Miritituba. Falou sobre a situação da receita federal em Itaituba 

e que é uma luta que se precisa união, pois se a mesma ser reduzida a posto, causará transtorno para a 

população. 

 

O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de 15 minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA:  

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario em 

exercício, a subscrevi e assino.  

 

Daniel Martins dos Santos                                      Emanoel do Livramento Pires Junior 

           Presidente                                                                   2º Secretário  
 
 

 
 

 
 
 

 
 


